



## ПРЕЗИДЕНТСКИЙ СЕМИНАР ONLINE

21 ноября в БГПУ имени Максима Танка состоялся семинар А. Лукашенко со студентами, преподавателями и выпускниками по случаю 100-летия вуза. Главная тема встречи – «Учитель в современном обществе». Прямая видеотрансляция была проведена в семи вузах страны: в Бресте, Витебске, Гомеле, Гродно, Могилеве, Мозыре, а также в Минском государственном лингвистическом университете. В начале встречи президент поздравил присутствующих со знаменательной датой, а потом высказался по ключевым вопросам образования.



Так, по мнению главы государства, школа, давая знания ученикам, прежде всего должна учить их мыслить, а еще и воспитывать, формировать ценностный потенциал, который будет развит в высшей школе. Для этого крайне необходимо поднимать престиж учителей, престиж самой профессии. И, как заметил Президент, не зарплата является

главным фактором в решении этого вопроса, а прежде всего изменение приоритетов общественного сознания, потому что причины коренятся в культуре, сознании общества.

С целью оптимизации Президентом создана группа для изучения проблем образования в школах и вузах, которая в ближайшее время предложит пути изме-

нения существующего положения вещей. Таким образом, нас ждут перемены, которые, надеюсь, позволят учителю занять достойное место в современном обществе, а образованию – войти в число приоритетов социума.

**Анастасия Петрик**  
(филологический факультет)

### Сегодня в номере:

✓ **Сессия в стиле Арт**

С итогами фестиваля творчества первокурсников познакомьтесь на

с. 2

✓ **Вячеслав Бондаренко.**

О литературе, истории, творчестве

с.3

✓ **Чтобы помнили**

Открытие мемориальной доски в честь Я.А. Чернявской

с.4

✓ **Излучая доброту**

Новый герой рубрики «Университет в лицах» на

с. 7

ВО ДАЮТ!

## Сессія в стыле Арт



**К**ак вы думаете, в чым заключаецца секрет успешнага студэнта? В трудолюбии, усердии, патриотизме, любви... Что же стало определяющим для первокурсников, можно было узнать 18 ноября. В этот день состоялся гала-концерт фестиваля творчества первокурсников «Арт-сессия – 2014».

С первых аккордов праздника зрители «оказались» на съемках программы «Смак», где на импровизированной кухне уже вовсю хозяйничали ведущие Дмитрий Горгун и Вадим Телеш (юридический факультет).

Разнообразие и яркость «ингредиентов», из которых ребята готовили финальное блюдо, впечатляли: акробатический номер в исполнении Валерии Болдаревой (факультет физического воспитания), необычная игра на стаканчиках от студенток юридического факультета, известные стихи от Марии Быковой (социально-педагогический факультет) и Петра Василевского (биологический факультет) и многое другое.

Представительницы филологического и социально-педагогического факультетов (Елена Валюк, Дарья Минкевич) исполнили хорошо знакомые и уже полюбившиеся многим слушателям композиции из кинофильмов «Долгая дорога в дюнах» и «Хатико». «Зажгли» зал Екатерина Баранова (социально-педагогический факультет) и Дарья Петрушко (географический факультет). Катя импровизирова-

ла в стиле хип-хоп, а Даша исполнила русскую народную песню «Выйду на улицу» в современной интерпретации. Трогательно смотрелся вокальный дуэт Евгения Климашевича и Юлии Подлеской (факультет физического воспитания). Ноту патриотизма в концертный рецепт добавил Дмитрий Уснарский (исторический факультет) песней «Беларусь моя». Выступления студентов физико-математического и факультета физи-

ческого воспитания объединила одна деталь – маски, но как же различны и по-своему прекрасны были физматовское классическое танго и ритмичный спортфакровский хип-хоп.

Лучшей в номинации «Художественное слово» стала Зинаида Шейко (психолого-педагогический факультет). Образ осени, который так гармонично представила девушка на сцене, никого не оставил равнодушным. В оригинальном жанре не было равных beat-боксеру Владимиру Кислюку (юрфак). Лучшими театральными представителями филологического факультета с театральной зарисовкой «Мифы о журналистах». Представительница филфака Елена Валюк стала лучшей среди исполнителей инструментального жанра. Титула лучшей вокалистки была удостоена Янина Гац (факультет иностранных языков). Первое место по результатам презентаций оказалось в копилке юридического факультета.

Победителем фестиваля творчества первокурсников среди факультетов стал социально-педагогический факультет, второе место у юридического факультета и физического воспитания, третье место разделили филологический факультет и факультет иностранных языков. Все остальные факультеты были отмечены в различных номинациях.

*Евгения Мороз*



:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета [www.brsu.by](http://www.brsu.by) (:)

## ГОСТИ УНИВЕРСИТЕТА

# Вячеслав Бондаренко: о литературе, истории, творчестве

**В**стречи с известными людьми играют важную роль в становлении молодежи. Еще не успели студенты забыть встречу с участием председателя Белтелерадиокомпании Геннадия Давыдько, как к нам вновь приехал гость. 11 ноября делился своим жизненным и творческим опытом писатель, журналист, киносценарист, радио- и телеведущий Вячеслав Бондаренко.

На мероприятии присутствовали не только преподаватели вуза и студенты, но и работники городской библиотеки, которые подготовили стенд «Росчерк пера Вячеслава Бондаренко». Выставка так понравилась писателю, что он не удержался и прямо на встрече сфотографировал стенд.

Вступительное слово В. Бондаренко было лаконичным: гость предпочел монологу формат живого разговора. А вопросов у студентов оказалось немало.

### Лучший отдых – новый проект

Писатель, теле- и радиоведущий, историк, киносценарист, журналист, музыкант. Как удается совмещать столько направлений?

– С трудом. Спать хотелось бы больше. Поэтому стараюсь сделать так, чтобы каждый следующий проект был отдыхом от предыдущего, – ответил Вячеслав Бондаренко.

### Правильное постижение истории

Писатель активно интересуется событиями

Первой мировой войны, особенно малоизученными ее страницами. И эту тему: «Хотелось бы поговорить о Бресте в годы Первой мировой войны». Кроме того, В. Бондаренко представил аудитории свою новую книгу, которая вышла накануне встречи – 10 ноября. Почему именно Первая мировая война?

– В моей семье многие в ней участвовали. Когда ты знаешь, что твой родственник был в этом месте в это время, ты начинаешь чувствовать, что это и твоя история. Уверен, что это самый правильный путь постижения истории.

### Я не очень хороший ведущий

Интересным был ответ гостя на вопрос о самом сложном проекте – выпуске программы «Открытый формат», который снимался в 2011 г. в Брестской крепости и был приурочен к 70-летию начала Великой Отечественной войны:

– Снимали ночью, долго, было холодно. Я переживал за ветеранов,



так как они были измучены продолжительностью съемок.

...Тяжелым был и выпуск о взрыве в метро. Обсуждение проходило в прямом эфире, в студии находились люди, которые занимались расследованием теракта, родственники погибших. Было сложно, все пропускал через себя. Поэтому я не очень хороший ведущий, – поделился впечатлениями Вячеслав Васильевич.

### Первый опыт творчества

Безусловно, всем было интересно, с чего начался творческий путь писателя. Поэтому ожидаемым был вопрос: «Что побудило Вас впервые изложить свои мысли на бумаге?»

– Журнал «Костер», в котором публиковались стихи талантливых детей. Я завидовал этим детям. Захотелось, чтобы мои стихи напечатали, причем обязательно с картинкой. В феврале 1984 года было напечатано мое стихотворение, которое сопровождалось большой иллюстрацией, – вспоминал Вячеслав Бондаренко. И с юмором продолжил: – Родители не поверили, что в журнале напечатано мое стихотворение, а не однофамильца.

### Любопытство как источник творчества

Гость рассказал, что занялся музыкой, так как ему было любопытно, что чувствует человек с микрофоном в руках на сцене. Увлечшись музыкой, В. Бондаренко даже создал группу «Чехов», существовавшую, правда, недолго. Более плодотворным оказалось сотрудничество с группой «J:МОРС».

### О планах

В этот день студентам довелось узнать и о том, какой школьный предмет категорически не нравился В. Бондаренко, о его литературных предпочтениях, а также о творческих планах.

– Занимаюсь подготовкой документального фильма (10–12 серий), который выйдет в эфир на телеканале «ОНТ» к 9 Мая следующего года, – раскрыл тайну телеведущий.

Встреча прошла в непринужденной атмосфере, чему в немалой степени способствовал риторический талант гостя. Логическим завершением стали слова благодарности гостю ректора университета А.Н. Сендер. Писателю вручили традиционные подарки – цветы и книгу о Бресте.

*Юлия Вовк  
(филологический факультет)*

## ДАРЭЧЫ

28 октября гостями университета были председатель Белтелерадиокомпании Геннадий Брониславович Давыдько и директор телерадиокомпании «Брест» Лариса Дмитриевна Добро-домова.

Беседа получилась живой и насыщенной. Студенты с активно задавали интересующие вопросы гостям.

## НАШИ НОВОСТИ

21 ноября в наш университет приехали гости из Смоленского государственного университета.

В преддверии семидесятилетия со дня Победы в Великой Отечественной войне смоляне для преподавателей и студентов нашего университета представили спектакль-акцию «Нам этот мир завещано беречь», посвященный трагическим событиям истории России в XX и начале XXI веков.

Представители Смоленского государственного университета побывали в Минске и Барановичах.

Этот спектакль дал старт череде мероприятий, посвященных предстоящим торжествам.

• • •

Спортивный праздник «Дни спорта и здоровья» стартовали в нашем университете 11 ноября. В течение трех недель, который длится праздник здорового образа жизни, студенты и преподаватели смогут посетить множество различных мастер-классов по фитнесу, силовым тренировкам и многим другим. Также в рамках заявленных мероприятий состоятся товарищеские встречи по волейболу и футболу между факультетами вуза.

«Дни спорта и здоровья», организованные кафедрой физической культуры, проходят в нашем вузе уже третий год подряд.

• • •

Месячник по профилактике курения стартовал 20 ноября. В этот день в фойе первого этажа учебного корпуса состоялась тематическая акция.

• • •

Неделя психологии проходят в нашем университете с 24 по 29 ноября. Социально-педагогическая и психологическая службы университета приглашают всех желающих принять участие в запланированных мероприятиях.

## ПАДЗЕЯ

11 ноября в г. Бресте по адресу пр-т Машерова, 57 состоялось торжественная церемония открытия мемориальной доски в память о Заслуженном работнике культуры БССР, участнице антифашистского и партизанского движения в годы Великой Отечественной войны, педагоге, кандидате филологических наук Ядвиге Антоновне Чернявской. Инициатором открытия мемориальной доски выступила кафедра теории и истории русской литературы Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина. Изготовил мемориальную доску брестский скульптор Алексей Павлючук.

С теплыми словами в адрес Ядвиги Антоновны на торжественном открытии выступили ректор БрГУ имени А.С. Пушкина А.Н. Сендер, заместитель председателя исполнительного комитета г. Бреста Г.И. Борисюк и зав. кафедрой теории и истории русской литературы Т.В. Сенькевич. В мероприятии приняли участие власти города, студенты, преподаватели и те, кто знал и помнит Ядвигу Антоновну.

В этом году ей исполнилось бы 100 лет.

Родилась Ядвига Антоновна 15 марта 1914 г. в семье разнорабочего в деревне Александровка Журавичского района Гомельской области. Окончила семилетнюю школу. С 1933 по 1937 г. училась в Минском педагогическом институте имени А.М. Горького. В годы Великой Отечественной войны участвовала в комсомольском подполье Бреста. В начале марта 1944 г. ушла в партизанский отряд имени Макаревича – бригаду имени Свердлова Брестского партизанского соединения, где организовала «лесную» школу для детей партизан. После освобождения Бреста от фашистов вернулась в город и продолжила работу в педучилище. Ядвига Антоновна работала на кафедре теории и истории русской литературы Брестского

## Чтобы помнили



государственного университета имени А.С. Пушкина с 1956 по 1994 годы преподавателем, старшим преподавателем, заведующей кафедрой (1963–1969 гг.), доцентом.

Научная, преподавательская и общественная, просветительская, воспитательная деятельность Я.А. Чернявской отмечена медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», нагрудным знаком «Отличник народного просвещения БССР», Грамотой Верховного Совета БССР, присвоено звание «Заслуженный работник культуры БССР». За участие в Великой Отечественной войне награждена медалями «За отвагу», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне», «50 лет Вооруженных сил СССР», «25 лет Победы в войне 1941–1945 г.». В 2000 году в честь 55-летия Победы вручен знак «Ветеран войны 1941–1945 годов» за подписью А.Г. Лукашенко.

Я.А. Чернявская дала путевку в жизнь многотысячному корпусу учителей-филологов, преподавателей, воспитателей, ее знают и помнят многие поколения студентов, сегодняшних учителей, преподавателей вузов. Многим своим ученикам Ядвига Антоновна стала добрым другом, главным советчиком и наставником на долгие годы. Жизнь Я.А. Чернявской без преувеличения можно назвать и подвигом, и праведничеством, ибо в любых обстоятельствах она оставалась Человеком, Учителем, Личностью.

Кафедра теории и истории  
русской литературы

# От научных дискуссий к современной школе

12 ноября на психолого-педагогическом факультете прошла традиционная IV региональная научно-практическая конференция «Начальная школа: проблемы, приоритеты и перспективы развития», организованная кафедрой педагогики начального обучения. С приветственным словом к участникам конференции обратились ректор БрГУ имени А.С. Пушкина Анна Николаевна Сендер, декан психолого-педагогического факультета Светлана Серафимовна Коцевич.

Выступая с докладом на пленарном заседании, доктор педагогических наук, профессор А.Н. Сендер, остановилась на некоторых проблемах высшего образования. Профессор М.П. Осипова в



своем выступлении обосновала необходимость создания белорусской модели педагогического взаимодействия с семьей. Завкафедрой педагогики начального обучения Т.В. Ничишина рассказала о современных подходах в профилактике девиаций несовершеннолетних. Завкафедрой психологии Е.И. Медведская изложила результаты

проведенного ею исследования представлений о школе педагогов и родителей.

На 5 секционных заседаниях участники конференции заслушали и обсудили 51 доклад, на пленарном заседании – 4 доклада. Представители БрГУ имени А.С. Пушкина, МГУ имени А.А. Кулешова, БарГУ, ясли-сады – начальной школы №8 г.

Бреста, гимназии №3 г. Бреста рассмотрели актуальные вопросы обучения и воспитания, методики преподавания учебных дисциплин в начальной школе и т.д., а также обменялись мнениями и впечатлениями о конференции.

**М.В. Головач**

(заместитель декана по науке психолого-педагогического факультета)

## Кадровый резерв Мастер-класс

В рамках городской программы «Кадры Бреста» на 2011-2015 годы отделом организационно-кадровой работы Брестского горисполкома 14 ноября был проведен семинар с перспективным кадровым резервом Брестского горисполкома, в том числе со студенческой молодежью УО «Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина» и УО «Брестский государственный технический университет».

Семинар прошел на базе управления по труду, занятости и социальной защите с участием заместителя председателя горисполкома Геннадия Иосифовича Борисюка.

В ходе семинара были рассмотрены следующие вопросы: кадровый реестр горисполкома; требования к формированию резерва руководящих кадров; структура, основные задачи и функции управления по труду, занятости и социальной защите горисполкома; основные направления работы государственных органов по социальной поддержке слабозащищенных категорий граждан; рынок труда г.Бреста и основные требования нанимателей при трудоустройстве; государственная поддержка при создании рабочих мест; профессиональная ориентация, профессиональная подготовка и переподготовка безработных граждан.

Отдел информационно-аналитической и инновационной деятельности

В «Школе куратора» 18 ноября состоялся очередной мастер-класс «Интерактивные методы проведения кураторского часа», в котором приняли участие кураторы психолого-педагогического, социально-педагогического, исторического, юридического и физико-математического факультетов.

Кураторский час – самая распространенная форма общения со студентами. Присутствующие кураторы смогли апробировать тренинговые упражнения, предложенные куратором психолого-педагогического факультета Н.Г. Чубинашвили, направленные на нравственное совершенствование студентов, а также стали участниками форум-театра «Ценности» под руководством преподавателя кафедры педагогики О.П. Крусъ.

Переключение на творческое проявление происходило нелегко, однако успех не заставил себя ждать. После разыгрывания сценок из опыта преподавательской деятельности состоялось бурное обсуждение культуры поведения студентов.

**С.Г. Козел** (заместитель декана по воспитательной работе психолого-педагогического факультета)

## ПРАЗДНИК ПРАЗДНИКОВ



# С днем рождения, университет!

**Т**радиционно в конце октября Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина отмечает День рождения. В этом году торжественный вечер, посвященный alma mater, состоялся 30 октября в Центре молодежного творчества.

Осень – пора сбора урожая. Именно эта идея легла в основу программы праздника «Университетские дожинки». Несомненно, этот год стал достаточно продуктивным во всех направлениях работы: в научном, учебном, творческом и, конечно же, спортивном.

Почетные знаки «За вклад в развитие Брестского государственного университета имени А.С.Пушкина» ректор Анна Николаевна Сендер вручила кандидату педагогических наук, доценту Лидии Васильевне Шукевич, кандидату биологических наук, профессору Маргарите Петровне Жигар, кандидату физико-математических наук, доценту Владимиру Семеновичу Костко. Эти наставники многие годы трудились во благо нашего вуза, имеют за плечами большой педагогический стаж.

За личный вклад в развитие университета, укрепление его материальной базы благодарностью ректора отмечен экс-глава Брестского горисполкома Александр Сергеевич Палышенков.

Заместитель председателя Брестского областного исполнительного комитета Л.А. Цуприк поблагодарил за значимый вклад в развитие области в разных сферах ее жизнедеятельности отдельных наших преподавателей и вручил им грамоты и благодарственные письма.

Заслуженные награды получили преподаватели, достигшие значительных успехов в научно-исследовательской, учебно-методической работе, молодые ученые – кандидаты наук, аспиранты, обладатели грантов Министерства образования Республики Беларусь.

Благодарностью ректора и подарками были отмечены и родители именных стипендиатов.

Насыщенной и разножанровой была и концертная программа праздника. Порадовали зрителей участники вокальных, инструментальных и танцевальных коллективов университета, а также гости: образцовый ансамбль народного танца «Крынічка» (руководитель И.С. Кутень) и оркестр белорусских народных инструментов УО БрГМК имени Г.Ширмы (руководитель А. Захарчук).

*Студенческий клуб*



*:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета [www.brsu.by](http://www.brsu.by) (:*

## УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ



## Излучая доброту

**М**ы входим в старый корпус Брестского государственного университета.

Мы начинаем день.

Мы – студенты.

Мы приходим в университет как чистый лист, настроение и краски на котором появятся с первым словом, с первыми эмоциями. Мы ступаем на порог, смотрим на арку и блики на полу от витража, проходим чуть дальше и здороваемся с ней – Марией Васильевной Люстибер, вахтером корпуса № 2 университета.

Казалось бы, что интересного в этой должности? А ведь такой человек всегда на виду. Он первым встречает любого проходящего в здание старого корпуса. И как здорово, что на лице Марии Васильевны улыбка: улыбаясь в ответ, начинаешь день позитивно, радостно.

Вахтер – профессия нужная. Во время нашей беседы Мария Васильевна то и дело прерыва-

лась: работа есть работа. А она человек ответственный: помнит, кому отдала лично в руки ключ; что через три минуты нужно дать звонок, а подбежавшей студентке помочь подзарядить видеокамеру... Наблюдая со стороны эти рабочие моменты, отчетливо осознаешь, как это важно – быть отзывчивым, даже если 16 лет проработал на вахте.

Ответственность и коммуникабельность – качества, которые во многом обусловлены прежней профессией Марии Васильевны. Она – учительница начальных классов. Закончила Пинское педагогическое училище, а потом Брестский государственный педагогический институт.

Вспоминая учебу, Мария Васильевна рассказывает: «В Пинске нас больше учили, как ладить с детьми, уделяли внимание больше практической деятельности. Здесь же [в университете. – прим. авторов] впервые познакомилась с философией и другими предметами. Здесь нам дали более общие знания...»

Доброе слово вспоминает преподавателей, оказавших на

нее существенное влияние, – М.П. Осипову, В.Н. Медведскую.

После окончания учебы в Брестском педуниверситете выпускницу направили на работу в Березовскую школу. Спустя какое-то время переехала с семьей на Гродненщину, преподавала в Гервятской средней школе Островецкого района. Так как деревня находилась на границе с Литвой, в школе училось много литовских детей, работали и литовские педагоги. Их даже специальный школьный автобус привозил из Вильнюса. Белорусские школьники с учителями частенько выезжали в Литву на экскурсии.

С теплотой вспоминает то далекое время Мария Васильевна. И школьные экскурсии, и работу в педагогическом коллективе, и, конечно, учеников. В том, что Мария Васильевна была любимой учительницей, сомневаться не приходится.

О том, что наша героиня состоялась как профессионал, свидетельствует заслуженный честным трудом орден Трудовой Славы III степени. Кстати, об этой награде Мария Васильевна сказала мельком, зато акцентировала наше внимание на том, что ее дочь тоже стала учительницей и тоже закончила наш вуз.

После замужества дочь переехала в Брест, Мария Васильевна – вслед за ней, чтобы быть поближе. А оказалась «поближе» к родному вузу, любимым преподавателям и учебному процессу. Педагог и на пенсии остается педагогом.

...На момент беседы мы знали, что через день она уходит со своей «вахты». Увольняется по состоянию здоровья. «Тяжело уже», – сказала очень лаконично.

...Сделали снимок. Скромно попрощались. Вышли на оживленную Мицкевича. И поняли одну простую вещь: если идешь по жизни с улыбкой и теплом, тебя будут помнить не по статусу. А по доброте. Отзывчивости. Теплоте.

**Евгений БОДАК**

**Маргарита СЕРГЕЕВА,**

(филологический факультет)

Фото авторов

## ОТДЫХАЙ! Бердуотчинг – это модно!

Наблюдение за птицами (бёрдуотчинг) – одно из самых распространённых увлечений пенсионеров в Западной Европе. 3 ноября благодаря инициативе агрокоусадыбы «Залессе» прошли мастер-классы и для представителей нашего вуза.

Задача мероприятия – привлечение людей к самостоятельному наблюдению за птицами и их изучение. Общение с живой природой способствует гармонизации личности.

Мероприятие прошло при поддержке проекта международной технической помощи, реализуемого ПРООН №80822 «Местное предпринимательство и экономическое развитие». Мастер-класс проводил Сергей Сидорук в рамках инициативы «Повышение потенциала субъектов агроэкотуризма через взаимодействие в совместном экологически ориентированном туристическом продукте в регионе Беловежской Пущи».

Пенсионеры и студенты-волонтеры Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина посетили музей природы нацпарка «Беловежская Пуца», а также понаблюдали за птицами в границах туристической дестинации «Беловежский тракт». Участники мероприятия увидели и услышали лебедя шипуна, свиязь, канюка, ястреба-перепелятника, поползня, большого пёстрого дятла, ворона, большую синицу, сойку и другие виды птиц. После полевых наблюдений гости остановились на обед и отдых в агроусадыбе «Лесная» в деревне Белая. Домашний обед и гостеприимство хозяев усадыбы располагало к общению.

*С.А. Сидорук (владелец агроусадыбы «Залессе»)*

## От Санкт-Петербурга до Калининграда

1400 км по дорогам России, Эстонии, Латвии и Литвы преодолели мы, участники сверхмарафона мира «Балтийский диалог». Основная цель этого международного проекта – утверждение здорового образа жизни и здоровых отношений между народами.

Стартовал пробег 19 сентября на Дворцовой площади г. Санкт-Петербург, а финишировал через 12 дней на площади Победы г. Калининграда. 15 человек разных национальностей, передавая эстафету из рук в руки, преодолевали в день от 10 до 40 км. Опыт участников, хорошая физическая подготовка, психологическая совместимость помогли преодолевать на дистанции и холод, и дождь, и сильный встречный ветер с Балтийского моря.

Во время пробега скучать не приходилось. Многочасовые экскурсии по историческим местам Таллина, Риги, Вильнюса и других городов помогли познакомиться с культурой этих стран, пообщаться со многими людьми.

Особое место в нашем проекте заняли прекрасно организованные круглые столы в г. Нарва и г. Таллин (Эстония), г. Рига (Латвия) с участием представителей городской общности, известных спортсменов.

Здесь широко обсуждались вопросы повышения интереса молодежи к физической культуре и спорту как одного из способов отвлечения от употребления наркотиков, спиртных напитков и табака.

Хотелось бы отметить, что наш пробег с большим радушием был встречен всеми людьми. Нигде мы не чувствовали к себе неприязни, не помешал и языковой барьер – везде мы встречали отзывчивых и добродушных людей.

Для меня проект «Балтийский диалог» был своеобразным продолжением моего прошлогоднего пробега Москва-Париж, где нас принимали во всемирной организации «Юнеско». Тот пробег проходил в том числе и по территории Республики Беларусь.

Эти проекты способствуют продвижению идеи мира и дружбы между народами, пропаганде здорового образа жизни.

**Н.Д. Завьялов**  
(преподаватель кафедры физической культуры)

## НАШИ НОВОСТИ



4 ноября в Зимнем саду Брестского городского исполнительного комитета состоялось закрытие Третьего трудового семестра-2014 года, участие в котором приняли лучшие представители студенческих отрядов ОО «БРСМ», руководители города и предприятий, директора учреждений образования г.Бреста.

Почетными грамотами Брестского городского исполнительного комитета и Брестского городского Совета депутатов были награждены командиры и представители учреждений образования, внесшие большой личный вклад в движение студенческих отрядов в нынешнем году.

Педагогический отряд «Горящие сердца» (БрГУ имени А.С. Пушкина) признан лучшим педагогическим отрядом Брестской области, а командир отряда, Мария Сивякова (исторический факультет) – победителем в номинации «Лучший командир студенческого отряда».

Поздравляем ребят с заслуженной победой!

• • •

Самые творческие и креативные поборолась за звание «Студент года» в Брестской области 5 ноября.

4 представительницы вузов области в течение двух часов демонстрировали интеллектуальные, творческие, спортивные способности, а также защищали разработанные ими студенческие проекты.

В результате в республиканский финал конкурса «Студент года» прошла Александра Молоканова из Барановичского университета. Представительница нашего университета Алина Осипова одержала победу в номинации «Гармоничная личность».



:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета [www.brsu.by](http://www.brsu.by) (:



## ЗНАЙ НАШИХ

**12 и 13 ноября в нашем университете состоялись игры Кубка «Что? Где? Когда?»**

Как и подобает, первыми приняли вызов первокурсники, начав интеллектуальные баталии 12 ноября. Игра была захватывающей и зрелищной. Эмоции били через край, ребята искренне радовались каждому правильному ответу. В бескомпромиссной борьбе победу одержала команда исторического факультета. Отметим, что последний раз подобного успеха историки-первокурсники добились в но-

ябре далёкого 2009 года, когда только зарождалась легендарная команда «Муха-Михальскі».

Серебро завоевали представители юридического факультета, а вот тех, кому достанется бронза, пришлось определять с помощью дополнительных показателей. Здесь удача улыбнулась физико-математическому факультету!

13 ноября эстафету приняли старшие товарищи – сборные факультетов. Помощь при составлении вопросов оказали знаменитый брестский игрок Валерий Свято-

славович Глинка, который блистал в телевизионной «Своей игре», и замечательный детский тренер из Кобрина Яков Яковлевич Логвинович, воспитанники которого неоднократно заявляли о себе в составе команд нашего университета. Эта игра не оставила никого равнодушным! Даже те команды, которым не удалось показать высокий результат, не выглядели разочарованными.

Викторию одержали прошлогодние триумфаторы Кубка первокурсников – представители физико-математического факультета. А вот в определении обладателей серебра вновь повторилась прошлогодняя ситуация: историки из «Архаики» и юристы из «Интеллектуального крематория» набрали одинаковое количество баллов. На этот раз праздник случился на улице музы Клио – дополнительные показатели склонили чашу весов в пользу «Архаики».

Сердечно поздравляем победителей и участников с этим Праздником Интеллекта!

*Богдан Кучик (председатель игрового жюри клуба интеллектуальных игр студенческого клуба)*



## Неделя с немецким колоритом

Восьмая неделя немецкого языка и культуры проходила в Бресте с 16 по 25 октября. В рамках запланированной программы состоялось множество интересных мероприятий в Брестской областной библиотеке имени Горького, средних школах города, а также в нашем университете.

Для нашей alma mater «немецкая неделя» началась с информационных мероприятий. Гости из Германии – Андрэ Бём и Кэрстин Мюллер – рассказали студентам о возможностях стажировки в своей стране и о стипендиальной программе DAAD, основной целью которой является повышение квалификации немецких и белорусских молодых ученых. Также Андрэ провёл мастер-класс по подаче заявлений для участия в программе для новых участников и языковой DAF-тест для тех, кто в прошлом году уже подал такое заявление.

20 октября гость из южнонемецкой Средней Шуссентали – город-побратим Бреста – Фолькер Янсен провёл семинар «Личный автомобиль: мечта или кошмар». В форме оживленной дискуссии участники, предвзвешенно разделившись на две группы, обсудили плюсы и минусы личного автотранспорта.

Также Фолькер Янсен провёл семинар «Песни приносят радость, песни поднимают настроение». Мероприятие посетили студенты второго курса факультета иностранных языков. На семинаре читали, пели и обсуждали немецкие песни. По мнению Фолькера Янсена, именно пение создаёт непринуждённую атмосферу и способствует изучению языка без напряжения.

Очередная неделя немецкого языка прошла интересно. И мы очень надеемся, что она была не последней.

*Александра Худякова  
(факультет иностранного языка)*

### ДАРЭЧЫ

С 27 октября по 1 ноября на факультете иностранных языков прошла Неделя факультета иностранных языков, посвящённая 20-летию со дня его основания.

В программе Недели факультета: праздничный концерт «20 лет – это только начало...», презентация программ академической мобильности, вечер зарубежного кино и многое другое.

Редакция газеты «Берасцейскі ўніверсітэт» поздравляет студентов и преподавателей факультета иностранных языков с праздником и желает им дальнейших успехов в научной и творческой жизни факультета.

## НЕПРИЧЕСАННЫЕ МЫСЛИ

## Студенческая жизнь как она есть

**И**так, централизованное тестирование позади, мама успокоилась, испытания выдержаны с честью, и Ты поступил! Из абитуриента превратился в того, кого гордо называют СТУДЕНТ! Это здорово, конечно, но не настолько, чтобы впадать в эйфорию по этому поводу. Студенческая жизнь при всей своей сумасбродности и непутевости имеет и подводные камни. И я, как студентка 4 курса, попытаюсь рассказать о том, какая она на самом деле.

Оказавшись на студенческой скамье, ты можешь попасть в ловушку «избыточной самостоятельности». Несмотря на то, что ты еще совсем недавно был школьником, в вузе к тебе относятся как к взрослому, соответственно и требований здесь гораздо больше. Это в родной школе добрая классная руководительница выискивала тебя, чтобы переписать контрольную на лучшую оценку. К такой заботе быстро привыкаешь, и поэтому, оказавшись в университете, можешь быть неприятно поражен иным отношением к твоей персоне. Никаких классных руководителей здесь нет, поэтому узнавать время зачетов, консультаций, искать неуловимых преподавателей в период сессии нужно будет самому.

Любителей клубной жизни сразу же огорчу: студенты не ходят каждые выходные в клубы. Это миф. Не спорю, есть определенная часть студентов, которые посещают эти «златные заведения» чуть ли не каждый день. Однако большая часть студенческого братства не устраивает еженедельные вечерин-

ки. Встает вопрос: почему? Ответ банален: порой к концу учебной недели просто не остается сил на то, чтобы куда-то сходить с друзьями. Разумеется, иногда студенты ходят отдыхать от повседневной суеты в увеселительные заведения, однако происходит это не так уж и часто. Так что если раньше вы думали, что студенческая жизнь – это сплошная тусовка, то буду вынуждена вас огорчить: это не так.

И все же студенческая пора – это не только сдача экзаменов и зачетов, но и возможность с пользой проводить свой досуг. В университете, кроме учебы, есть еще много интересного: игры лиги КВН, спортивные секции, творческие студии, органы студенческого самоуправления и многое другое.

БрГУ имени А.С. Пушкина – это не только храм науки, но и место, где талантливые и активные студенты могут в полной мере раскрыть свои способности. Студенческая жизнь – это прежде всего пора юности, а ведь именно сейчас совершаются самые яркие, запоминающиеся открытия, а желание двигаться вперед заставляет добиваться больших успехов. Вот почему вчерашние школьники на лету подхватывают любые идеи, развивают их и стремятся внести что-то новое и интересное в нашу жизнь. Переключение с учебы на другой вид деятельности стимулирует работоспособность, даёт возможность получить бесценные коммуникативные навыки и обратить на себя внимание. Сочетание различных кружков, секций поможет научиться планировать свое время и расширить кругозор.

Наша студенческая жизнь насыщена и неповторима: интересные встречи, незабываемые мероприятия, выступление на концертах – все это надолго останется в памяти и после окончания университета!

**Мария Середович**

(юридический факультет)

**Редакция газеты «Берасцейскі ўніверсітэт» поздравляет всех ребят с Международным днем студента. Легких сессий, настоящих друзей и веселого отдыха!**



Существует миф и о том, что в вузе сложно учиться. Это также неправда. Если у вас есть голова на плечах и вы выбирали специальность по своему желанию и способностям, тогда можете не сомневаться: учеба для вас будет легкой. Скажу так: главная задача – продержаться первые 2 курса и зарекомендовать себя хорошим студентом. Как говорится, сначала вы работаете на зачетку, а потом зачетка работает на вас.

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 8 (185) лістапад 2014 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Я.В. Мароз (тэл. 21-65-64).

Фота – Г. Лубнік

Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.

БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.

224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta\_brsu@brsu.brest.by.

Падпісана ў друк 26.11.2014 г.

Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 371

ЛП №02330/454 ад 30.12.2013

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта